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Consiglio di Classe Verticale in Matematica 
RESOCONTO n. 13 del 14 febbraio 2022 

Resoconto della Seduta del Consiglio del 14 febbraio 2022 
   

Il Consiglio di Classe Verticale in Matematica dell'Università degli Studi di Cagliari si è 
riunito presso l’Aula Magna di Matematica al Palazzo delle Scienze alle ore 09:30 del 14 
febbraio 2022, con i seguenti punti all’Ordine del Giorno:  

1. Comunicazioni. 
2. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
3. Proroga della modalità di svolgimento dell'esame finale per la Laurea in 

Matematica. 
4. Qualità e miglioramento: discussione della Relazione Annuale della CPDS -2021. 
5. Pratiche studenti. 
6. Varie ed eventuali. 

 

Risultano presenti i seguenti componenti del Consiglio 

 

OMISSIS 

Constatata la presenza del numero legale la seduta è aperta alle ore 9:30. Presiede la 
riunione il Coordinatore prof. Bande, funge da segretaria la prof.ssa Onnis.  

 

 
1. Comunicazioni  

 

a) Il prof. Vitoria ci ha comunicato di aver vinto un concorso come professore 
associato all’Università di Padova e e per questo dovrà lasciare il nostro Ateneo 
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entro l’1 marzo 2022. Questo comporta che rimarranno scoperti il corso di Algebra 
Superiore nella Laurea Magistrale e 4 crediti del corso di Algebra 2 della Laurea 
Triennale. Grazie alla disponibilità di alcuni assegnisti e ricercatori è stata trovata la 
seguente soluzione: OMISSIS 

b) Il Nucleo di Valutazione dell’Ateneo ha comunicato che il Consiglio Direttivo 
dell’ANVUR con Delibera n. 294 del 21/12/2021 ha deciso di ritenere superate le 
riserve segnalate in esito alla procedura di accreditamento periodico.  

c) Il coordinatore comunica che si è presentato il problema di alcune studentesse 
Erasmus spagnole, le quali arrivano con una preparazione molto bassa e devono 
seguire un percorso poco congruo alla loro preparazione. Il coordinatore chiede ai 
membri della commissione Internazionalizzazione di cercare di ovviare a questo 
problema discutendo con i responsabili delle sedi spagnole. Tra l’altro le studentesse 
spagnole chiedono che venga loro registrato il voto anche in caso di esito negativo. 
A questo proposito il coordinatore intende chiedere alla segreteria della Facoltà di 
Scienze come comportarsi. 

d) L’11 Febbraio 2022 si è tenuta la Master Class Women and Girls in Science, hanno 
partecipato 14 gruppi provenienti da diverse scuole superiori (un gruppo si è ritirato 
a causa del Covid) che hanno presentato un elaborato (slides, video, fumetti, etc.) su 
una figura femminile che abbia contribuito o stia contribuendo all’evoluzione della 
matematica. Il coordinatore auspica che a partire dalla prossima edizione vengano 
coinvolti nell’organizzazione anche i colleghi uomini e si impegna a far richiesta in 
tal senso anche al prossimo Consiglio di Facoltà.  

e) È stata richiesta la partecipazione al Salone dello studente Isole. Il coordinatore 
ritiene che la partecipazione a tale evento sia controproducente e anzi l’Ateneo 
dovrebbe opporsi a una attività dove, a scapito della già nota difficoltà delle isole 
ad attrarre studenti del resto d’Italia, si invitano altre Università italiane a pescare 
dal bacino isolano. L’attività dovrebbe piuttosto svolgersi nel senso contrario. Il 
consiglio approva e il coordinatore si farà carico di portare le suddette motivazioni 
al prossimo consiglio di Facoltà. 

f) Il coordinatore fa presente che terminato il consiglio parteciperà ad una riunione 
con il Presidente e gli altri coordinatori dei CdS della Facoltà di Scienze a proposito 
della spesa dei Fondi di Investimento pluriennali e che intende chiedere, in accordo 
con i Coordinatori di Informatica e di IADA, che una parte di tali fondi venga 
utilizzata per la ristrutturazione di una delle Aule Magne del Palazzo delle Scienze. 
Questa richiesta è in accordo con quanto segnalato nella relazione annuale della 
CPDS 2021 della Facoltà di Scienze che verrà discussa nel rispettivo punto 
all’Ordine del Giorno. 

g) Il prof. OMISSIS fa presente la necessità di ulteriore personale per l’aggiornamento 
e la manutenzione dei Laboratori Informatici T ed M. Al momento vi è un unico 
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Tecnico che si occupa di questo e si ritiene che la Facoltà di Scienze debba farsi 
carico di tale esigenza. Il prof. OMISSIS fa presente che una problematica simile si 
presenta al CdS di Fisica. Il coordinatore si impegna a chiedere al Presidente della 
Facoltà di Scienze un intervento in tal senso. 

 
 

2. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
 

3. Proroga della modalità di svolgimento dell'esame finale per la Laurea in 
Matematica 
Le vecchie modalità di svolgimento dell’esame finale per la Laurea in Matematica, 
attualmente in vigore per via dell’emergenza COVID-19, vengono prorogate fino 
a novembre 2022. 
 
 

4. Qualità e miglioramento 
Il coordinatore cede la parola alla prof.ssa OMISSIS la quale espone alcuni punti 
salienti della Relazione Annuale 2021 della CPDS della Facoltà di Scienze. In 
particolare, vengono esposte le problematiche principali emerse nella relazione: 

• Non adeguatezza delle strutture e risorse di sostegno, in modo particolare le 
sedute e i banchi delle Aule Magne del Palazzo delle Scienze per le quali i 
coordinatori di Matematica e Informatica hanno richiesto a suo tempo un 
intervento. Tale problema è stato sollevato anche durante l’ultimo consiglio 
della Facoltà di Scienze. 

• Mancata discussione in consiglio di CdS degli esisti delle prove d’esame. Il 
coordinatore fa osservare che dal PQA non sono mai stati inviati report da 
analizzare. La prof.ssa Onnis osserva che tali report non sono stati resi 
disponibili neanche alla CPDS. 

• Sensibilizzazione degli studenti alla compilazione dei questionari obbligatori. 
Si osserva che nel Consiglio di Facoltà del 31 gennaio 2022 è stato suggerito 
di seguire la buona pratica del CdS di Chimica, dove i rappresentanti degli 
studenti presentano ai loro colleghi la struttura dei questionari attraverso una 
presentazione PPT. 
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5. Pratiche studenti 
Il coordinatore espone le Pratiche Studenti ricevute (allegate al Verbale). Viene 
approvata all’unanimità l’unica pratica. 

 

 
6. Varie ed eventuali 

Non ci sono varie ed eventuali. 

La seduta termina alle 10:30. 

 

 
 
 

Il coordinatore del Corso di Studi    Il segretario 
Gianluca Bande       Irene Onnis 


